

身挂写有中英文“要饭”的牌子,还有博客地址;见到路人就发名片,上有QQ、E-mail

“史上最牛乞丐”行乞南京准备转行

你见过这样的乞丐吗? 身前挂着牌子, 上有中英文写的“要饭”, 牌子上写有博客地址, 见到路人, 就上前散发一张印有“史上最牛乞丐夏海波”的名片, 上有QQ号、电子邮箱地址等。

25岁的乞丐夏海波如今已经是网络名人, 百度一下就可以找到相关网页47万页。在接受凤凰卫视的采访后, 夏海波来到南京, 他说这将是他的最后一站, 几天后他就要“金盆洗手”, 去北京专心写小说了。



正在南京街头行乞的夏海波

“最牛乞丐”曾是优等生

黑衣, 灰帽, 鼻梁上架一副眼镜, 手扶一根竹杖, 昨天上午, 夏海波刚出现在南京管家桥汉中路口, 就引来一群人围观。路人好奇的是他的“招牌”——夏海波身体前后各挂着一个纸牌, 前面写着中英文的“要饭”, 后面则解释他为什么要饭: 泣血乞讨生命, 持重级残疾人证, 两侧股骨坏死……纸牌下方写着一个博客地址。夏海波还向路人散发他的名片, 上印“史上最牛乞丐夏海波”。

夏海波说, 他出生在湖北天门市梅河村, 1998年以全镇第一的成绩考入著名的天门中学。然而高二那年, 夏海波突然高烧不退, 被确诊为类风湿性关节炎。此后8年, 父母先后借债6万多元为他治病, 但夏海波的左盆骨还是明显扭曲变形, 左股骨萎缩, 双腿膝关节无法弯曲。

2006年7月24日, 夏海波悄悄离家来到武汉, 正式开始乞讨。他无法坐和跪, 因此, 他只能站立在闹市中行乞。几年中, 夏海波也找过打字员、销售员等工作, 但因身体残疾被辞退。

“就像开店要有个门面, 我现在的职业是要饭, 也要有个招牌。”夏海波用他变形的手指指着身上的纸牌说。

博客点击量逾70万

看到乞丐竟然派发名片, 大多数路人的反应都是惊讶, 很多人则围在夏海波周围, 好

奇地问这问那。

夏海波打趣地说, “有人说我是‘史上最牛乞丐’, 其实这个名号是网友赐的。”他说, 他去过全国10多个大城市挂牌行乞, 被媒体注意并报道, 于是就有人送了他这个名号。

但夏海波似乎并不认同这个名号。他在自己名为“海波一生情”的博客中写道: “他们说, 看, 站在那里像傻子一样发呆的就是史上最牛的乞丐, 我想告诉你, 那只是别人说的, 也许只是一种嘲讽或消遣。我只是个乞丐, 再牛也只是个乞丐, 只需要别人施舍的动物。”

夏海波开博至今, 博客点击量已超过70万, 这让他感到很意外。“写点东西一直是我的爱好, 我不想放弃。”夏海波说, 他都是睡大街的, 下大雨时没地方去, 只好躲在网吧吧。“花钱上网、买手机和印名片, 目的都是为了让更多人认识我, 从而给我帮助。”

在宁一天乞讨近40元

夏海波是1日凌晨从郑州坐火车抵达南京的, 夏海波告诉记者, “我在南京一下火车, 就先在附近找了一家网吧, 花了8块钱, 坐在里面的沙发上, 我主要是想靠在沙发上睡一会, 在那里一直睡到早上8点多。像我这种情况, 即使最便宜的旅社, 我也是住不起的。”1日南京天气很冷, 夏海波在火车站周围询问路人, 南京哪些地方比较繁华, “每个人都都说南京的新街口很好,

人流量大, 我就是想选这样的地方行乞。”

昨天一大早, 夏海波便来到管家桥附近, 开始了在南京的行乞生活。

“我从上午8点多一直到傍晚6点钟, 一整天要了近40元钱, 说实话, 一天乞讨到这些, 并不是很多。”但夏海波并不太失望, “这是第一天, 可能是我选择的地点不太好, 我打算在南京住十天半个月左右, 我想以后可能会好一些。”

“南京人心眼挺好的, 一位阿姨一下子给了我一张20元的。我也不太清楚她为什么给我这么多, 可能是感觉我与其他乞丐不一样吧。南京给我的印象挺好的。”

夏海波不忌讳自己身上有一点钱, “出门在外, 我不可能一分钱也不带的, 我身上有200多块钱, 乘车、吃饭什么的都要钱, 对吧? 如果我不带钱, 一分钱也要不到, 那就惨了!”

说到吃饭问题, 夏海波平静地说: “我吃饭真是饥一顿饱一顿的, 像中午的时候, 我吃的就是方便面, 花一两块钱, 向路边的店家讨一点开水, 就可以凑合一顿啦。”



夏海波的名片

选择南京准备“金盆洗手”

夏海波说: “我以前通过书上介绍, 对南京有些了解, 我很喜欢南京这个六朝古都。昨天我看了一下, 新街口的环境还不错, 像新街口这么繁华的地方, 乞丐并不太多。”

夏海波说, 几年来他乞讨的收入除了吃饭、买药, 邮寄给家人3000元外, 眼下还有9000元。“我一天都不能停药。”站在寒风里, 夏海波不停地发抖。

“南京是我行乞的最后一站。”夏海波说, 等凤凰卫视为他录制的节目播出后, 他就“金盆洗手”。至于为什么选择南京作为最后一站, 夏海波不无感慨: “在来南京之前, 我就想结束行乞了。选择南京, 是因为我怕以后可能没有机会再来南京了, 毕竟我的身体不太好, 很不方便。江南城市对于我来说, 很有吸引力, 我很早就想到江南城市来看一看了, 现在是个机会, 因为我准备不行乞, 去写小说。”

夏海波准备以自己的行乞经历写一本20万字的书来感恩。夏海波从包里翻出一摞手稿, “这本书暂定名《爱在人间》, 现在已经写了六七万字了。”不久前, 北京的一家拍卖公司与夏海波约定, 夏海波停止行乞后, 公司将提供食宿让夏海波继续创作。小说完成后, 公司将拍卖版权, 起价30万元。届时, 夏海波将把收入的一半用于自己治病, 另一半捐给慈善机构。

(何先生爆料奖 150元)
快报记者 常毅文/摄

江苏每5户家庭就有一户“股民”

快报讯 (记者 郑春平) 昨天是节后第一个工作日, 很多人都有个共同的关注——股市。因为, 他们都有个共同的名字——股民。记者了解到, 目前江苏平均每5户家庭就有一户是股民, 股市的“热闹”达到前所未有的程度。

来自统计部门的数据显示, 到2007年11月底, 全省股票市场开户数已达到467万户 (如果加上12月份的将远远超过这个数字), 平均每5户家庭就有1户; 客户保证金余额639亿元, 平均每户1.37万元。记者了解到, 江苏的股民数量在全国数一数二的, 至2007年5月份的时候, 江苏股民总数就已达到420万户左右, 当时居全国第二位, 仅次于上海。

有关分析认为, 这主要是因为股市行情持续火爆而带动的, 再加上各大证券公司如联合证券、蔚深证券、华泰证券、南京证券等多家证券机构纷纷打出“免费开户”的招牌, 也刺激了新股民的开户热情。

那么, 究竟大伙儿有没有从股市里赚到钱呢? 统计部门的数据还显示, 2007年1-11月, 江苏省城镇居民可支配收入15042元, 比2006年同期增加2109.5元, 增长16.3%。其中, 人均工资性收入9944.5元, 增长13.7%, 拉动家庭总收入增长8.6个百分点。在人均工资性收入中, 即含有炒股收入一项 (该项收入一般列入财产性收入, 但2007年是特例), 并起到了较大的带动作用。

江苏规范高校收费

高校学费标准不变, 研究生收费按成本“定价”

2007年以来, 江苏明确了一系列高校收费政策, 并有一大批高校试行学分制收费。记者昨日了解到, 省物价局、省财政厅、省教育厅三家联合发文, 对高校收费政策作出进一步规范。

■学费收费

高校收费标准不变

江苏省各高等学校本专科学费标准继续按现行收费标准执行。已批准实行学分制收费的学校, 可按学生实际修学的学分收取学费。申报实行完全学分制收费的高校, 应于每年的5月底之前向省物价局、省财政厅、省教育厅报送材料。根据学分制改革的前提和宗旨, 改革后应保持高校总体收费标准不变。

辅修课按学分折算收费

收费制度改革后, 辅修专业课程怎么收费? 通知中明确, 按学年收取学费的高校, 辅修专业课程按学分折算收费, 每个学分最高收费标准不超过该门课程正常收费标准的50%。

定向生、特长生应与同等学力层次学生执行同样的收费项目和收费标准。专转本学生升入本科后, 学费按照本校相同专业当年人学本科生的标准收取。预科生收费标准将由省物价局、省财政厅、省教育厅另行核定。

研究生将按成本制定收费标准

普通全日制研究生 (包括委托培养、自筹经费

硕士和博士研究生) 的学费, 按国家和省对本校招收计划内研究生当年的财政拨款标准, 并适当考虑不同学校和专业的平均培养成本的原则, 由省统一制定具体的收费标准。在省没有明确前, 暂按目前规定执行。

在职攻读硕士 (博士) 研究生、专业学位研究生将由学校根据实际培养成本制定收费标准, 报省物价局、省财政厅、省教育厅备案后执行; 研究生课程进修班, 同等学力申请硕士、博士学位人员分阶段组织学习的, 由高校按办学成本确定各阶段学费标准, 报省物价局、省财政厅、省教育厅备案后执行。

高等学校接受委托, 为其他培养单位研究生开设课程的, 可向该单位收取委托培养费, 收费标准由学校在不高于国家生均教育事业费拨款标准范围内自行确定, 报省物价局、省财政厅、省教育厅备案后执行。本硕博连续、本硕博连续学生收费: 凡高校以连续形式招收的硕士、博士研究生, 本科阶段学费按照学校本科阶段收费项目和标准执行, 研究生阶段按研究生收费有关规定执行。

快报记者 郑春平

■报考收费

通知中还明确了高校入学考试有关收费。

研究生入学考试的收费及标准见下表:

考试种类	收费标准
参加全国研究生考试	按每生120元标准收取报名考试费
参加研究生复试和保送研究生 (包括面试及笔试) 的	按每生80元收取复试费
在职人员攻读硕士、博士学位 (含专业学位硕士、博士) 全国入学联考的	报名考试费收费标准为每生每门80元
国家另有规定的	按国家规定的收费标准执行

另外, 普通高校招收本专科学生测试收费见下表:

测试收费种类	收费标准
自主招生院校测试费	每生60元
艺术特长生、高水平运动员和其他类型学生入学	每生60元
公安类院校招生面试及体能测试	每生120元
保送生测试费	每生120元
艺术、体育类学生入学专业测试费	每生每科60元 (按规定复试的, 按每生每科40元收费。需到外省市设点考试的, 在省外考点可在上述标准基础上上浮30%标准收费)
高校单独对口招生考试费	理论考试费按高统考科目收费标准收取, 技能考试费每门40元

外省高校艺考1月底启动 江苏共设八个考点

快报讯 (通讯员 沈考宣 记者 谢静娴) 昨天, 记者从江苏省教育考试院得知, 2008年江苏省共设置八个考点单位, 接受省外院校艺术专业的设点考试。八个考点单位具体为: 江苏教育学院、南京市宁海中学、南京市三十九中学、无锡市湖滨中学、苏州市第六中学、徐州矿务集团一中、淮阴师范学院附属中学、南通市高校招生办公室。

据了解, 设点考试院校专业考试将在1月底启动, 3月20日前结束。需要提醒注意的是, 江苏考生只能在指定的考点单位参加相关院校的专业考试, 不得在院校所在地或其他省 (市、区) 参加院校的专业考试, 否则其专业考试成绩江苏省不予认可。

根据规定, 校考的招生院校确定专业考试合格人数一般不超过本校艺术类专业招生计划数的4倍。31所独立设置的本科院校招生及清华大学等8所以外的院校按艺术类招生的本科专业如果和江苏省统考专业相同, 建议使用江苏省的专业统考成绩。如果招生院校确实需要进行校考的, 须报江苏省教育考试院

备案。而独立学院和民办高校艺术类本科专业及所有高校的艺术类高职 (专科) 专业, 如果和江苏省艺术类统考专业相同或相近, 必须使用江苏省的省统考成绩。如招收江苏省非统考专业的其他专业, 需要自行组织专业考试的, 必须报江苏省教育考试院同意后方可进行专业考试, 否则其专业考试成绩江苏省一律不予认可。

凡有音乐学专业 (音乐教育)、绘画专业 (中国画、油画、版画、壁画)、美术学专业 (美术教育)、艺术设计专业在江苏省招生的高校, 除校考外, 考生还必须参加江苏省组织的音乐类或美术类专业省统考, 且省统考成绩合格者 (合格线将在发布考生的省统考成绩时划定并公布), 才能按招生高校的录取规则参加录取。除了这些专业以外的其他艺术类专业, 考生可不参加江苏省组织的音乐类或美术类专业省统考, 且不受省统考成绩合格线限制。

根据规定, 在江苏省设点考试院校的专业收费标准为: 报名费每生不超过20元, 考试费每科不超过60元。

南邮三大特殊类型招生政策出台

快报讯 (记者 谢静娴) 昨天, 南京邮电大学的2008年自主招生、保送生、艺术特长生三类特殊类型招生政策正式出炉。据了解, 自主选拔录取数为南邮2008年招生计划总数的1%以内。所有考生必须由本人填写《江苏省2008年普通高校招生自主选拔录取考生志愿表》, 并于2008年1月15日前送或邮

寄至招办。此外, 2008年南邮继续招收保送生。要求在2008年1月15日之前邮寄或送到南京邮电大学招办。南邮2008年也在江苏省继续招收具有民乐、器乐、舞蹈等方面艺术特长的考生。2008年1月8日前考生需持《南京邮电大学艺术特长生考生报名登记表》到学校招办报名、登记。